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визначенням у виробництві виробничими запасами, дозволить уникнути 
недоліків під час формування та грамотне використання виробничими 
запасами, поліпшить, в цілому, господарську діяльність підприємств.

Література
1. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 9 «Запаси»: затверджено 

наказом Міністерства фінансів України від 20.10.99 № 246, зі змінами та 
доповненнями // http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0751-99 . 

2. Закон «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 
16.07.99 № 996-14-ВР. // http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/996-14.

КОМПЕТИТІВНІСТЬ ФУНКЦІОНУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВА 
З УРАХУВАННЯМ ФАКТОРІВ ВПЛИВУ ЗОВНІШНЬОГО 

ТА ВНУТРІШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА

Васьковська К.О. к.е.н., доцент кафедри обліку та аудиту
Одеська національна академія харчових технологій

В сучасних умовах мінливості ринку для розвитку та розширення 
діяльності підприємства пріоритетним є забезпечення його 
конкурентоспроможності, що визначає його конкурентностійкість. 

Конкурентностійкість промислового підприємства характеризується його 
стабільністю на ринку протягом тривалого періоду часу та визначається 
потенційними можливостями щодо виробництва та реалізації 
конкурентоспроможної продукції.

На рівень конкурентоспроможність підприємства та ефективності його 
функціонування впливає ряд факторів зовнішнього та внутрішнього 
середовища. 

Аналіз економічної літератури стосовно цього питання свідчить про 
чисельність підходів щодо класифікації факторів конкурентоспроможності, 
проте більшість науковців сходяться у виокремленні зовнішніх та внутрішніх 
факторів, що мають вплив на рівень конкурентоспроможності підприємства.

На нашу думку, для більш детального дослідження впливу факторів на 
діяльність підприємства та визначення рівня його конкурентоспроможності є 
необхідним удосконалити класифікацію факторів впливу шляхом групування їх 
на ендогенні та екзогенні фактори. Так, ресурсний потенціал підприємства є 
кількісні ендогенні фактори. До ендогенних якісних факторів доцільно віднести 
техніко-технологічні, соціально-психологічні, організаційно-економічні, 
маркетингово-збутові фактори, параметри продукції, імідж підприємства та 
ефективність звичайної діяльності. Природно-екологічні, політико-правові, 
економічні, міжнародні фактори та фактори впливу глобалізаційних процесів 
виділяємо як екзогенні фактори впливу. 

Структурування факторів впливу на об’єктивні (не залежать від 
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діяльності підприємства), умовно-об’єктивні (залежать або не залежать від 
діяльності підприємства в окремих умовах) та суб’єктивні (залежать від 
діяльності підприємства), а також з подальшою деталізацією в кожній з груп 
загальних і часткових факторів дає можливість працівникам підприємства 
результативно оцінити їх вплив з метою виявлення та мінімізації негативного 
впливу на забезпечення високого рівня конкурентоспроможності. Для реалізації 
стратегічних цілей підприємствами часткові фактори можливо підрозділяти на 
індивідуальні та при необхідності проводити подальшу їх деталізацію з 
урахуванням сфери діяльності та специфіки самого підприємства.

Оцінка факторів впливу на рівень конкурентоспроможності підприємства 
є невід’ємною частиною методичного підходу до аналізу 
конкурентоспроможності підприємства з урахуванням компетитівності його 
функціонування.

На нашу думку, поняття «компетитівность функціонування 
підприємства» для оцінки факторів впливу зовнішнього і внутрішнього 
середовища функціонування підприємства. – здатність формувати на 
споживчому ринку більш вигідні у порівнянні з конкурентами умови 
функціонування шляхом створювання та розвитку конкурентних переваг, що 
мають споживчу цінність [1].  

Компетитівность функціонування підприємства визначається 
проведенням: 

‒ аналізу ділового портфеля – визначення потенційних шляхів розвитку 
за допомогою виділення стратегічних зон господарювання за певними 
ознаками: зона «середньо приваблива», зона «максимально приваблива», зона 
«помірно приваблива», зона «мінімально приваблива»; 

‒ аналізу ринкової частки конкурентів – рівень домінування 
підприємства на ринку та можливість його впливу на структуру попиту, 
пропозиції та на обсяги реалізації продукції на ринку; 

‒ аналізу внутрішньогалузевої конкуренції – структура галузі 
функціонування підприємства: інтенсивність конкуренції, конкурентні позиції, 
виявлення та вивчення найближчих конкурентів; 

‒ факторного SWOT-аналізу – визначення найбільш вагомих факторів 
внутрішніх характеристик підприємства та зовнішнього середовища (ринку), 
формування взаємозв’язків сильних та слабких сторін з можливостями та 
загрозами: конкурентні активи – стратегія «сила-можливості», конкурентні 
пасиви – стратегія «слабкість-загроза», ринкові активи – стратегія «слабкість-
можливості», ринкові пасиви – стратегія «сила-загроза». 

Завершальним є розрахунок загального показника компетитівності та 
асортиментного показника компетитівності функціонування підприємства з 
урахуванням впливу широти асортименту виготовленої продукції. 

Значення показників компетитівності, виражених у балах, повинно мати 
тенденцію до зростання. При порівнянні показників компетитівності з 
підприємствами-конкурентами галузі більше його значення свідчить про міцну 
та стабільну позицію даного підприємства на ринку, що має високий рівень 
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конкурентоспроможності. Керівник промислового підприємства самостійно 
встановлює нижню межу показників компетитівності (загального та 
асортиментного) з урахуванням середнього значення даних показників по 
галузі та у найближчих його конкурентів.

Отже, комплексний аналіз компетитівності функціонування промислових
підприємств сприяє підвищенню конкурентоспроможності підприємствав 
цілому та дозволяє визначити напрямки в стратегії для розвитку сфер його 
діяльності за допомогою матриці та визначити найпривабливіші з них для 
додаткових інвестицій; визначити долю підприємства в загальному обсязі 
реалізованої продукції на ринку (лідерство); визначити інтенсивність 
конкуренції у галузі за допомогою побудови карти стратегічних груп, що дає 
можливість визначити найближчих конкурентів з метою їх вивчення та 
закріплення власних конкурентних переваг; визначити позитивні та негативні 
сторони внутрішнього та зовнішнього середовища функціонування 
підприємства з виділенням конкурентних та ринкових активів і пасивів з метою 
усунення негативних моментів та посилення позитивних для ефективної 
діяльності підприємства в цілому.

Література
1. Васьковська, К.О. Методичний підхід щодо проведення комплексного 

аналізу в системі управління конкурентоспроможністю підприємства. Науково-
методичні аспекти обліково-аналітичної системи підприємства: монографія за 
заг.ред. д.е.н. В.В.Немченка. Одеса, Фенікс, 2016. С. 200-208. 

ОСНОВНІ ФОРМИ ПРОЯВУ КРЕДИТНИХ РИЗИКІВ В 
СУЧАСНИХ УМОВАХ

Дерменжі Д.Ф., аспірант кафедри економіки промисловості
Одеська національна академія харчових технологій

З появою ринкової економіки, коли підприємство стало виступати як 
окремий суб’єкт господарювання, питання впливу фінансових ризиків набуло 
досить великого значення. Одним із різновидів існуючих фінансових ризиків є 
кредитний ризик. Сучасна система економіки передбачає досить тісний 
взаємозв’язок бізнесу та фінансових установ. 

На сьогоднішній день майже не існує підприємств, які би за час свого 
існування не зверталися би до банків. Згідно з методичними вказівками з 
інспектування банків «Система оцінки ризиків», кредитний ризик— це наявний 
або потенційний ризик для надходжень та капіталу, який виникає через 
неспроможність сторони, що взяла на себе зобов'язання, виконати умови будь-
якої фінансової угоди із банківською установою або в інший спосіб виконати 
взяті на себе зобов'язання.[1]

З вище зазначеного поняття можна зробити висновок, що кредитний  ризик 
виникає коли підприємство не в змозі виконати умови кредиторської угоди. В 
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